

**વચનામૂલ**

જ્યાં સુધી રમણીય પંચવિષયમાં ચિત્ત લોભાય છે ત્યાં સુધી મોહ ટળે નહિ. અને જ્યારે એને ગમતો વિષય હોય ને તેમાં ચિત્ત તણાતું હોય ને સંત તથા ગુરુ તથા પોતાના ઈષ્ટદેવ જે ભગવાન તે જો નિષેધ કરે તો તે ઉપર રીસ યડે અને તેનો દ્રોહ થાય પણ તેનું વચન મનાય નહિ. એવું જૈનાં અંતરમાં વર્તતું હોય તેને મોહ કહીએ. (ગ.મ.પ્ર.૧૧૧૧ ૧૩૪)

page 4      Ratal price Rs. 0.60, Annual subscription Rs. 150 ,      Year : 50 VAVAD Daily BHUJ      RNI No. 27550/74      મંગળવાર TUESDAY 23-04-2024      Issue 165

**કચ્છીઓનું કચ્છ માટે પ્રગટ થતું પોતાનું દૈનિક**

# વાવડ

BHUJ

તંત્રી : રામ કરશનદાસ ઠક્કર • કાર્યકારી તંત્રી દર્શનકુમાર આર. ઠક્કર

Reg. NO. G-KCH-018/2024/26  
RNI No. 27550/74  
PRB એક્ટ હેઠળ પ્રકાશન માટે જવાબદાર  
www.vavadaily.com  
E-mail : vavadaily@gmail.com  
પત્ર વ્યવહારનું સરનામું

**વાવડ કાર્યાલય**

'અક્ષરધામ' ૧૦૪/એ, લોટસ કોલોની, ભુજ.

મોબાઈલ : 98797 65225 ફોન : (૦૨૮૩૨) ૨૫૦૨૬૫

Printer, Publisher & Owned by RAM KARSHANDAS THACKER, Printed at JAHNAVI OFFSET, 105/B, Lotus colony BHUJ-KUTCH 370001. Publish at VAVAD, 'AKSHARDHAM' 104/A, Lotus colony BHUJ-KUTCH, Editor RAM KARSHANDAS THACKER

તંત્રી : સ્નેહનેથી...      સાવધાન

## શું કોંગ્રેસ મહિલાઓ પાસેથી તેમના મંગલસૂત્ર ખરેખર છીનવી લેશે ?

**રાહુલ ગાંધીએ 'અમે સત્તામાં આવેશું તો મિલકતની વહેંચણી' અંગે સર્વ કરાવીશું.** જેટલી વસ્તી એટલો હક આપીશું એમ કહીને કોંગ્રેસની મૂંઝવેલ વધારી દીધી છે. રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું હતું કે, એસટી, ઓબીસી અને લઘુમતીઓની સંખ્યા દેશની કુલ વસ્તીના ૮૦ ટકા છે. પરંતુ, તેમને મોટાભાગે નોકરીઓ નથી. સત્ય એ છે કે આ વસ્તીના ૮૦ ટકા લોકો પાસે કોઈ હિસ્સો નથી. કોંગ્રેસના ચૂંટણી દંદારામાં પણ આ સંકેત આપવામાં આવ્યો છે, જેટલી જેની આબાદી, તેટલો તેનો હક કહીને કોંગ્રેસ એક સક્ષમ વ્યક્તિના પૂનઃપત્નીનાની કમાણી, તેઓ વગર મહેનતે અન્ય લોકોને વહેંચી દેવા માંગે છે એવો જ થાય છે. રાહુલ ગાંધી કહે છે કે, એસટી, ઓબીસી અને લઘુમતીઓ (સરકારી) નોકરીઓમાં જોવા મળતા નથી. શું કોઈ આ વાત માની શકશે ? સરકારો ઓફિસોમાં ચક્કર લગાવી આવશે તો ખબર પડે છે આ જાતિમાં સિવાયના કેટલા લોકો નોકરીઓમાં છે અને કેટલા આ જાતિના લોકો છે. જો તેમ નહોય તો અનામત પ્રથાનો જ છંદ ઊડી ગયો હોય. અનામત પ્રથાના કારણે નબળી જાતિઓના યુવાનોને સારા એવા પ્રમાણમાં નોકરીઓ પ્રાપ્ત થાય છે. આ વર્તમાન સરકારે નવું નથી કર્યું. અગાઉની-કોંગ્રેસ સરકારે ઘરેલા નિયમો હેઠળ જ આ સરકાર નિમણુકો કરતી રહી છે. શું કોંગ્રેસના સમયમાં આ વર્ગને નોકરીઓ નહોતી મળતી ? રાહુલ ગાંધીનું કથન તો એવું કહે છે. આજે મોટા ભાગના લગભગ ૮૦ ટકા કર્મચારીઓ તો કોંગ્રેસના સમયમાં નીમાયેલા છે. કોંગ્રેસના સમયમાં પણ નોકરીઓમાં એસટી અને ઓબીસીનો બેકલોગ કટી પુરો નહોતો થયો.

**રાહુલની 'મિલકતની વહેંચણી'** અંગેના આ ટિપ્પણી પરથી વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કોંગ્રેસ પર આરોપ લગાવ્યો છે કે તે લોકોનું સોનું અને સંપત્તિ છીનવીને 'વધુ બાળકો ધરાવતા લોકો'માં વહેંચવા માંગે છે. રાજસ્થાનમાં રવિવારે એક ચૂંટણી રેલી દરમિયાન કરવામાં આવેલી આ ટિપ્પણીની તીવ્ર પ્રતિક્રિયાઓ આવી છે. 'કોંગ્રેસનો હેતુ કહે છે કે તે અમારી માતાઓ અને બહેનોની માલિકીના સોનાની ગણતરી કરશે, માહિતી એકત્રિત કરશે અને પછી તેને બીજા લોકોમાં વહેંચી દેશે.' યાદ રહે, ભૂતપૂર્વ વડા પ્રધાન મનમોહન સિંહે પણ પોતાની સત્તા દરમિયાન કહ્યું હતું કે, દેશની સંપત્તિ પર પહેલો અધિકાર મુસ્લિમોનો છે. શું કોંગ્રેસ હવે સત્તામાં આવે તો દેશમાં આગળ વધવા માંગે છે ? વડા પ્રધાનના આવી સામીના પ્રતિભાષણથી કોંગ્રેસ હચમચી ગઈ છે અને તે આને સાંભળ્યાંકી ટીકા ગણાવીને ચૂંટણી પંચ સમક્ષ ફરિયાદ રૂપે લઈ જવાની વાત કરી રહી છે. તો કોંગ્રેસ શું એ વાતનો જવાબ આપશે કે, જ્યારે ડે. મનમોહનસિંહ દેશના સંસાધનો પર લઘુમતીઓના પહેલો અધિકાર હોવાની વાત કરી હતી, તો શું સાંપ્રદાયિક નહોતી ? તો તે વખતે કોંગ્રેસે કેમ મનમોહનસિંહને ટોક્યા નહોતો ? જ્યારે મનમોહનસિંહ દેશની સંપત્તિ પર પહેલો હક મુસ્લિમોનો હોવાનું નિવેદન કર્યું હતું, ત્યારે દેશભરમાં ભારે ઉદ્બોધ થયો હતો. મનમોહનસિંહ તો માનવામાં આવે છે તેમ ગાંધી પરીવાર નરફંશી પ્રોક્ષી વડાપ્રધાન હતા, કકબુતલી હતા. તેઓ તે જ બોલ્યા હશે જે તેમને બોલાવવામાં આવ્યું હશે. મનમોહનસિંહ પોતાના એ વિવાદાસ્પદ નિવેદનમાં એસટી અને ઓબીસીનો કોઈ ઉલ્લેખ નહોતો કર્યો. પરંતુ રાહુલ ગાંધીએ તે સમયના ઉદ્બોધના ધ્યાનમાં રાખીને પોતાના નિવેદનમાં એસટી અને ઓબીસીનો ઉલ્લેખ કરીને કોંગ્રેસની મૂળ મંછા છૂપાવવાનો પ્રયાસ કર્યો છે. પરંતુ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ તેમની એ ચાલબાજ પકડી લીધી હોય તેમ કોંગ્રેસ પર મહિલાઓ મંગલસૂત્ર સહિતની સંપત્તિ છીનવીને લઘુમતીઓમાં વહેંચવાનું આયોજન કરવાની કોંગ્રેસ પર આરોપ લગાવ્યો છે. વડાપ્રધાને કહ્યું છે કે, 'કોંગ્રેસ સત્તામાં આવશે તો તે તપાસ કરશે કે આપણી પધરાવી દીધી હતી. યુદ્ધમાં હારેલી એ જમીન પછી મેળવવા નહેરૂએ કદી કોઈ પ્રયાસ નહોતો કર્યો. ઈન્દિરા ગાંધીએ પણ જામશેરી કોંગ્રેસી નેતાઓ સાથે છોડે ફાટીને કોંગ્રેસને તોડી, ત્યારે પોતાની સરકારને બચાવવા તેમણે પણ ડાબેરીઓને ટકો લીધો હતો. ડાબેરીઓ કોઈને મક્કતમાં પોતાનો ટેકો દુનિયામાં ક્યાંય આપતા નથી. લાગે છે કે, કોંગ્રેસ ફરી ડાબેરીઓની જાળમાં ફસાઈ ગઈ છે.

એટલું તો ચોક્કસ છે કે રાહુલ ગાંધીએ કોઈની કમાઈની સંપત્તિની સર્વ કરાવીને અન્યોમાં વહેંચવાની હિમાયત તો કરી જ છે. હવે તે લઘુમતીઓમાં જ વહેંચવા

## લડયા વગર ભાજપે સુરત જીત્યું તો ચૂંટણી પંચમાં ફરિયાદ લઈને પહોંચી કોંગ્રેસ ફરી ચૂંટણી પ્રક્રિયા ફરાવવા માગણી

(એજંસી) નવી દિલ્હી તા. ૨૩ સુરત લોકસભા બેઠક પર ભાજપના ઉમેદવાર મુકેશ દલાલની બિનહરીફ જીત હાલમાં વિવાદમાં છે. સુરતમાં બે દિવસ ચાલેલા હાર્દીઓટેજ ડ્રામા બાદ ગઈકાલે લોકસભામાં ભાજપે પહેલી જીત નોંધાવી હતી. સુરતમાં કોંગ્રેસના ઉમેદવાર નિલેશ કુંભાણીને લઈને ભાજપે વાંધા અરજ દાખલ કરી હતી. ત્યારબાદ સુરતમાં કોંગ્રેસના ઉમેદવાર નિલેશ કુંભાણીનું ઉમેદવારી ફોર્મ રદ થયું હતું. સુરતમાં લોકસભા બેઠક પર કોંગ્રેસના લોકસભા ઉમેદવારનું ફોર્મ રદ થયા બાદ બાકીના ૮ ઉમેદવારોએ ઉમેદવારી પરત ખેંચી

લેતાં મુકેશ દલાલ બિનહરીફ ચૂંટાયા હતા. હવે કોંગ્રેસે આ મામલે ચૂંટણી પંચને ફરિયાદ કરી છે.

કોંગ્રેસે આરોપ લગાવ્યો છે કે, મુકેશ દલાલને અયોગ્ય પ્રભાવથી વિજેતા જાહેર કરવામાં આવ્યા છે. કોંગ્રેસે માગ કરી છે કે આ બેઠક

## આકાશમાં બે હેલીકોપ્ટર ટકકર બાદ અગનગોળો બન્યા : ૧૦ થઈ ગયા ઘડયું

(એજંસી) કવાલાલુમ્બુર તા. ૨૩ સામેલા એમપ૦૩-૩ અને એમ પ૦૨-૬ હેલીકોપ્ટર ટકકર થઈ હતી. એક હેલીકોપ્ટરમાં ૭ અને બીજામાં ૩ લોકો સવાર હતા. નેલીના ૮૦માં સ્થાના દિનની ઉજવણી માટે આ રિહર્સલ યોજવામાં આવી રહ્યું હતું. બે હેલીકોપ્ટર વચ્ચેની અવકાશી ટકકરનો ૨૧ સેકન્ડનો વિડીયો સોશયલ મીડિયામાં વાયરલ થયો છે. આકાશમાં અધવચ્ચે જ ટકકર બાદ બંને હેલીકોપ્ટર જમીન પર ખાબકી પડતા હોવા સુધીનો ઘટનાક્રમ વિડીયોમાં દેખાઈ રહ્યો છે. રીહર્સલ વખતે મેદાન પર મોટી સંખ્યામાં નેલીના જવાનો હાજર હતા. દુર્ઘટના બાદ હેલીકોપ્ટરો નીચે પડતા નાસભાગ મચી ગઈ હતી અને ગણતરીની મીનીટોમાં જ રાહત બચાવ કામગીરી શરૂ કરી દેવામાં આવી હતી. દુર્ઘટનાપ્રસંગ હેલીકોપ્ટરોનો કાર્યમાળ હટાવવામાં આવ્યો હતો પરંતુ ૧૦માંથી એક પણ વ્યક્તિને બચાવી શકાઈ ન હતી.

## ગુજરાતમાં ક્ષત્રિય સમાજને મનાવવા ભાજપના મનામણાં યથાવત ચાલે છે

અમદાવાદ તા. ૨૩ લોકસભા ચૂંટણી નજીક આવતા ભાજપ દ્વારા ક્ષત્રિય આંદોલન શાંત કરવાના પ્રયાસો થઈ રહ્યા છે. ત્યારે આજે વહેલી સવારથી ગાંધીનગરમાં ગુલ રાજ્ય મંત્રી હર્ષ સંઘવીની ક્ષત્રિય આગેવાનો સાથે બેઠક ચાલી રહી છે. પરશોત્તમ રૂપાલા સામનો વિરોધ સમાજ નારાજગી દૂર કરવા માટે ગુલ રાજ્ય મંત્રી હર્ષ સંઘવી પોતાને મેદાન પર ઉતરી આવ્યા છે.

ભાજપે ગુલ રાજ્ય મંત્રી હર્ષ સંઘવી અને ક્ષત્રિય આગેવાનોની બેઠકનું આયોજન કર્યું છે. આ બેઠકમાં રૂપાલા સામે ક્ષત્રિય સમાજનાં રોષને પાળવા માટે ચર્ચા ચાલી રહી છે. રૂપાલાની માફી અને સીઆર પાટીલે

## કોંગ્રેસ શાસનમાં હનુમાન ચાલીસા સાંભળવી પણ ગુનો બની જાય છે

હવે તમે શાંતિથી હનુમાન ચાલીસા ગાશો અને રામ નવમી પણ ઉજવશો

(એજંસી) ટોક (રાજસ્થાન) તા. ૨૩ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રાજસ્થાનના ટોક જિલ્લાના ઉનિયારામાં જનહસભાને સંબોધિત કરતાં કહ્યું કે જ્યારે પણ આપણામાં ભાગલા પડ્યા છે ત્યારે દેશના દુશ્મનોએ ફાયદો ઉઠાવ્યો છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આજે હનુમાન જયંતિ પર તમારી સાથે વાત કરતી વખતે મને થોડા દિવસો પહેલાની એક તસવીર પણ યાદ આવી રહી છે. થોડા દિવસો પહેલા કોંગ્રેસ શાસિત કર્ણાટકમાં એક દુકાનદારને એટલા માટે માર મારવામાં આવ્યો હતો કે તે પોતાની દુકાનમાં બેસીને હનુમાન ચાલીસા સાંભળી રહ્યો હતો. કોંગ્રેસના શાસનમાં હનુમાન ચાલીસા સાંભળવી અને કોઈની શ્રદ્ધાનું પાલન કરવું મુશ્કેલ બની જાય છે.

પીએમ મોદીએ કહ્યું કે હવે રાજસ્થાનમાં ભાજપની સરકાર આવ્યા બાદ કોઈની હિમત નથી કે તમારા વિશ્વાસ પર સવાલ ઉઠાવે. હવે તમે શાંતિથી હનુમાન ચાલીસા ગાશો અને રામ નવમી પણ ઉજવશો. આ ભાજપની ગેરંટી છે.

## અનામત ન તો ખતમ થશે અને ન તો તેને ધર્મના નામે વિભાજિત થવા દેવામાં આવશે

પછાત વર્ગોની અનામતને તોડીને કોંગ્રેસ તેની ખાસ વોટ બેંક માટે અલગ અનામત આપવા માંગતી હતી

(એજંસી) ટોક (રાજસ્થાન) તા. ૨૩ કોંગ્રેસના આ પર્યટનો વચ્ચે મોદી આજે એક પુલ્લા મંચ પરથી તેમને પાતરી આપી રહ્યા છે કે દલિતો, પછાત વર્ગો અને આદિવાસીઓનું અનામત ન તો ખતમ થશે અને ન તો તેને ધર્મના નામે વિભાજિત થવા દેવામાં આવશે. આ મોદીની ગેરંટી છે. સત્ય એ છે કે જ્યારે કોંગ્રેસ અને દેશમાં લાગુ કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. તેઓ દલિતો અને પછાત વર્ગોના આરક્ષણને તોડીને તેમની ખાસ વોટ બેંક માટે અલગ અનામત આપવા માંગતા હતા. જ્યારે બંધારણ તેની વિરુદ્ધ છે. આબા સાહેબે દલિતો, પછાત વર્ગો અને આદિવાસીઓને જે અનામતનો અધિકાર આપ્યો હતો, કોંગ્રેસ અને ભારતનું ગઠબંધન તેને ધર્મના આધારે મુસ્લિમોને આપવા માંગે છે.

વર્ષ ૨૦૧૧માં કોંગ્રેસે તેને સમગ્ર દેશમાં લાગુ કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. એસટી, એસટી અને ઓબીસીને વાપેલા અધિકારો છીનવીને તેઓ વોટબંકની રાજનીતિ માટે બીજાને આપવાની રમત રમી રહ્યા છે.

કોંગ્રેસે એ જાણીને ઘણા પ્રયત્નો કર્યા કે આ બધું બંધારણની મૂળ ભાવના વિરુદ્ધ છે. કોંગ્રેસ વોટબંકની રાજનીતિની દલદલમાં એટલી રૂબી ગઈ છે કે તેને બાબા સાહેબના બંધારણની પણ પરવા નથી. તેણે પોતાના મેનિફેસ્ટોમાં લખ્યું છે કે અમે તમારી મિલકતનો સર્વ કરીશું, અમારી માતા-બહેનો પાસે જે મંગળસૂત્ર છે તેનો સર્વ કરીશું.

## હજારો શરણાર્થીઓને પરત મોકલશે બ્રિટન

(એજંસી) લંડન તા. ૨૩ બ્રિટનની સંસદે રવાણા ઊપોદ્દેશન બિલ પાસ કરી દીધું છે. કૃષિ સુનંદે પ્રધાનમંત્રી બન્યા પહેલા બ્રિટનમાં રવાણા પોલિસી લાગુ કરવાનું વચન આપ્યું હતું. જેને સંસદના બંને ગુણે દ્વારા લીલી ઝંડી આપવામાં આવી હતી. આ બિલ હેઠળ બ્રિટિશ સરકાર ગેરકાયદેસર રીતે બ્રિટન આવતા લોકોને આફ્રિકન દેશ રવાણા મોકલશે. વર્તમાન સમયમાં આવા શરણાર્થીઓને રોકવાની બ્રિટિશ સરકારની સૌથી મોટી પ્રાથમિકતા છે. આથી છેલ્લા બે વર્ષથી અટવાયેલા આ બિલને કોર્ટમાં પડકારવામાં આવ્યું હતું. આ બાબતે બ્રિટનના ગૃહમંત્રી જેક્સ કલેવરલીએ કહ્યું કે રવાણા બિલ સંસદ દ્વારા પસાર કરવામાં આવ્યું છે અને તે થોડા દિવસોમાં કાયદો બની જશે. આ બિલ યુકેમાં ગેરકાયદેસર રીતે બ્રિટન આવતા શરણાર્થીઓને રોકવા માટે રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું. વર્તમાન સમયમાં યુદ્ધ અને ગરીબીથી પરેશાન થઈને લોકો ઈંગ્લિશ ચેનલ પાર કરીને બ્રિટન પહોંચે છે. જેમાં મોટાભાગના લોકો આફ્રિકા, મધ્ય પૂર્વ અને એશિયાઈ દેશોના હોય છે. આ વર્ષે જાન્યુઆરીથી માર્ચની વચ્ચે આવા ૪૬૦૦ લોકોને ઈંગ્લિશ ચેનલ પાર કરી છે.



મહાવીરના શાસનમાં આપણે આસન જમાવીને બેઠા છીએ: પૂ. અર્પિતાકુમારી મહાસતીજી

માંડવીમાં ત્રણગચ્છ જૈન સંઘ તથા જૈન જાગૃતિ સેન્ટરના સંયુક્ત ઉપક્રમે નિકળેલ ભવ્યાતિભવ્ય રથયાત્રાએ નગરજનોમાં આકર્ષણ જમાવ્યું

જ્યેશ્ઠ શાહ ધવારા માંડવી તા. ૨૩ સમગ્ર વિશ્વને અહિંસા, પ્રેમ, કરુણા, મૈત્રી, શાંતિ આદિનો દિવ્ય સંદેશ આપનાર જૈનોના ૨૪મા તર્થિકર મહાવીર સ્વામી ભગવાનના રક્ષક માયુર ભાઈને મહાવીરનાં મહાસતીજીનાં પુણ્યકાર્યમાં આપણે આસન જમાવીને બેઠા છીએ તેવું જણાવી શાસ્ત્રપદનો મહિમા વિસ્તારથી સમજાવી આપનાર કવિને જે ઉપાજ્ઞ કર્ણુ છે તે ક્યારેય નિષ્કળ નહિ જાય, સમ્યગ્ જ્ઞાન ઉપાધી ટાળે, સમાધી આપે છે. તેવું જણાવેલ પૂ. મહાસતીજીની નિશ્રામાં બમરે ૪ થી ૫ આડગાં ઓહિલાભમ્ તથા સંગીત નવકાર મહામંત્રના જાપમાં મોટી સંખ્યામાં ભાઈ-બહેનો જોડાયા હતા. રવિવારે સવારે ૯ કલાકે, આંબા બજાર (સોની બજાર) માંડવીમાં આવેલા ત્રણગચ્છ જૈન સંઘના ઉપાશ્રયથી, અચલગચ્છ જૈન સંઘના સાધ્વીશ્રી ભદ્રગુણાશ્રીજી મહારાજ સાહેબ આદિ ઠાણા-૩ તથા પરમ પૂજ્ય સાધ્વીશ્રી આગમકિરણશ્રીજી મહારાજ સાહેબ આદિ ઠાણા - ૩, તપગચ્છ જૈન સંઘના પરમ પૂજ્ય દિવ્યગીરાશ્રીજી મહારાજ સાહેબ આદિ ઠાણા-૩, છ કોટી સ્થાનકવાસી જૈન સંઘના ત્રિગુણ સ્થવીરા પરમ પૂજ્ય હંસાબાઈ મહાસતીજી આદિ ઠાણા ૨ તથા આઠ કોટી મોટી પક્ષ જૈન સંઘના પરમ પૂજ્ય અર્ચનાબાઈ મહાસતીજી આદિ ઠાણા - ૪ ની પાવન નિશ્રામાં



તસ્વીર :- ઉમંગ શાહ



દાતાશ્રી લક્ષ્મીબેન ડુંગરશીભાઈ નાગડા (હસ્તે : ગીરીશભાઈ નાગડા) એ રથયાત્રાને ઝંડી ફરકાવીને સ્ટાર્ટ આપેલ હતો. આ રથયાત્રા મહાવીર બેન્ડ પાર્ટીના સુર સંગાથે, આંબા બજાર થી જુની શાહ મારકેટ, જુની લાખબેરી, સાંજપડી, સંઘડા બજાર, હવેલી ચોક, ડોક્ટર સ્ટ્રીટ, જુના સ્વામિનારાયણ મંદિર, વિક્રમશી રાઘવજી માર્ગ, અપના બજાર, કે. ટી. શાહ રોડ થઈ તપગચ્છ જૈન સંઘના શિતલ પાર્શ્વ જિનાલયે પહોંચતા ત્યાં મહાવીર સ્વામી ભગવાનને માતુશ્રી જવેરબેન દેવજીભાઈ મહેતા (ડગાળાવાલા) હસ્તે : મૈત્રી પ્રતિક મહેતા દ્વારા પોષવામાં આવેલ હતા. પ્રભુજીના રથમાં બેસીને સારથી બનવાનો લાભ માતુશ્રી પુષ્પાબેન પ્રભુલાલ સંઘવી પરિવારે, રથમાં પ્રભુજીને લઈને બેસવાનો લાભ સોલંકી રમેશભાઈ રૂનાથજી એ, પ્રભુજીને પોષવાનો લાભ માતુશ્રી જવેરબેન દેવજીભાઈ મહેતા (ડગાળાવાલા) હસ્તે મૈત્રી પ્રતિક મહેતાએ, ધર્મ ધજા લઈને ચાલવાનો

ભાવિનભાઈ સંઘવી, છ કોટી જૈન સંઘના પ્રમુખ પુનિતભાઈ ભાટ્ટા, આઠ કોટી નાની પક્ષના પ્રમુખ અશોકભાઈ શાહ, જે. જે. સી. ના પ્રમુખ રાજેશભાઈ વાડીલાલ દોશી, તેરાપંથી જૈન સંઘના પ્રમુખ પારસભાઈ સંઘવી, ચેન્બર ઓફ કોર્મસના પ્રમુખ વાડીલાલભાઈ દોશી, માંડવી નગરપાલિકાના સત્તાપક્ષના નેતા લાંતીકભાઈ શાહ, નગર સેવક પારસભાઈ ભુજંગીભાઈ સંઘવી, વસંતભાઈ સંઘવી સહીત માંડવીના સાતેય ફિરકાના ભાઈઓ તથા બહેનો બહોળી સંખ્યામાં જોડાયા હતા. આજે આ રથયાત્રા માં પ્રથમ જ વાર ઝપ જેટલા નાના બાળકો અને બાલિકાઓ સાર્થકલ સાથે જોડાયા હતા. જેનું આયોજન જે. જે. સી. - માંડવી એ કરેલ હતું અને શ્રીમતી ફાલ્ગુનીબેન શાહે સહયોગ આપેલ હતું. માંડવી પોલિસ સ્ટેશનના પી. આર્. ડી. ડી. સિમી અને પી. એસ. આર્. યાદવ ટ્રાફિક સંબંધી કાર્યદો અને વ્યવસ્થા જાળવી હતી. તેમના સ્ટાફના મિત્રો તેમજ છ કોટી જૈન સંઘના રાહુલભાઈ સંઘવી સહયોગી રહ્યા હતા. નગર સેવા સહન દ્વારા રથયાત્રાના માર્ગમાં વિશેષ સફાઈ કરવામાં આવી હતી. પૂનમબેન પટવા અને મિત્તાશ્રીબેન વોરના માર્ગદર્શન થી આ રથયાત્રામાં માંડવીના વિરતી પુત્રવધુ મહિલા મંડળ (છ કોટી જૈન સંઘ), અચલગચ્છ ના બહુ મંડળ, ખરતરગચ્છ મહિલા મંડળ, તપગચ્છ

મહિલા મંડળ અને આઠ કોટી મહિલા મંડળે પોતાના ડ્રેસમાં મહાવીર જન્મની વિશેષ પ્રતિકૃતિ રજૂ કરી હતી. આ રથયાત્રામાં ત્રિશલા નંદ વિરકી, જ્યે બોલો મહાવીર કી, આજનો દિવસ કેવો છે? સોના કરતા મોંઘો છે, સોના કરતા મોંઘું શું? સંયમ સંયમ જેવા ધાર્મિક નારા મનોજભાઈ શાહ અને તેમની ટીમે બોલાવ્યા હતા તેથી વાતાવરણ ધર્મમય બની ગયું હતું. શ્રીમતી ફલ્ગુનીબેન ફિલીપભાઈ શાહ (માંડવી - બેંગલોર) હસ્તે : દર્શના, કરશ્મિ અને રૂડી પરિવાર તરફથી હવેલી ચોકમાં વરિયાળીનું હુંડુ પાણી માંડવીના હવેલી ચોકમાં રાખવામાં આવેલ હતું. મહાવીર સ્વામિજીનાલય પાસે માંડવીના સાત ચોવીસ મંડળ તરફથી શાકર અને વરિયાળીનું હુંડુ પાણી તેમજ સાગરના પાસે દિનેશભાઈ રવિલાલ ગાંધી તરફથી દર્દી અને છાશની વ્યવસ્થા રાખવામાં આવેલ હતી. ત્રણગચ્છ જૈન સંઘ અને જેજેસી માંડવી તરફથી મહાવીર સ્વામી જિનાલયમાં સંગીતમય આરતીનો ભવ્યાતિભવ્ય કાર્યક્રમ રાખવામાં આવેલ હતો. જેમાં માંડવીના સાતે ફિરકાના ભાઈ બહેનો જોડાયા હતા. મહાવીર જન્મ કલ્યાણક નિમિત્તે આજે આરંભથી આરંભના ૧૧૭ આરંધકોએ કરી હતી. જેનો લાભ પ્રભાબેન કાંતીલાલ વસા પરિવારે લીધો હતો.



કિશોરીના શરીરમાં ઈબુનીટી સિસ્ટમે જ વિપરીત અસર કરતા નિષ્ક્રિય બનેલી તમામ માંસપેશીને ૧૫ દી'માં ચેતનવંતી કરાઈ જી. કે. જન. અદાણી હોસ્પિ. ના બાળરોગ નિષ્ણાતોએ ગુલિયન બાર સિન્ડ્રોમ રોગને નાયવામાં મળી સફળતા

રોગ પ્રતિકારક શરીરમાં રક્ષકની ભૂમિકા ભજવે છે પણ જો એ જ શક્તિ રક્ષકને બદલે ભક્ષક બની વિપરીત અસર કરે તો મુશ્કેલી ઊભી કરે છે અને સમગ્ર બોડીનું સંચાલન કરતા ચેતાતંત્ર ઉપર જ હુમલો કરે છે પરિણામે તમામ માંસપેશીઓને એટલી કમજોર કરે છે કે માનવી હલન ચલન તો ટીક તેનું ચસનતંત્ર પણ કમજોર થઈ જાય છે. જેને મેડિકલ ભાષામાં ગુલિયન બાર સિન્ડ્રોમ (G.B.S.) કહેવાય છે. આવો જ એક ૧૦ વર્ષની ગાંધીધામની દીકરીનો કેસ જી. કે. જન. અદાણી હોસ્પિટલમાં આવ્યો અને બાળરોગ વિભાગની ટીમે એક પખવાડિયામાં દર્દીને પુનઃ યથાવત કરી દીધી. જી. કે. ના બાળરોગ વિભાગના હેડ ડો. રેખાબેન થડાની અને ડો. યશી દતાણીએ કહ્યું કે, ગાંધીધામની મહેક દુધાણીને આવી અસર થતાં અને રીફર કરવામાં આવી ત્યારે તેને સખત નબળાઈ હતી. શરીર સદંતર ઠીલું પડી ગયું હતું. હલનચલન કરી શકતી નહોતી. પેરાલિસિસ જેવી હાલત હતી. મહેકને દાખલ કરી તબીબોની ટીમે માંસપેશીઓને પુનઃ કાર્યાન્વિત કરવા ઈન્ટ્રાવિનસ ગ્લોબ્યુલિન (I.V.G.) એકના રૂ. ૧૮ હજારની કિંમતના એવા ૧૪ શોટ આપવાનું નક્કી કર્યું. ધીમે ધીમે દર્દીને રાહત થવા લાગી. સામાન્ય રીતે આવા કેસમાં લાંબો સમય લાગતો હોય છે પરંતુ મહેકનું મનોભળ એટલું પાવરફુલ હતું કે ૧૫ દિવસમાં હાલતી ચાલતી થઈ ગઈ. આ સારવારમાં ડો. પાર્થ સાણંદિયા, ડો. મૈત્રી ચૌહાણ, ડો. રોકબા બાલવા, ડો. ડિજિટ પટેલ, ડો. રાજુ ગર્વર, ડો. ચંદ્રકા જોડાયા હતા.

છ કોટી સંઘમાં પ. પૂ. હંસાકુમારી મહાસતીજી તથા પ. પૂ. અર્પિતાકુમારી મહાસતીજીએ આજના દિવસે મહાવીરના શાસનમાં આપણે આસન જમાવીને બેઠા છીએ તેવું જણાવી શાસ્ત્રપદનો મહિમા વિસ્તારથી સમજાવી આપનાર કવિને જે ઉપાજ્ઞ કર્ણુ છે તે ક્યારેય નિષ્કળ નહિ જાય, સમ્યગ્ જ્ઞાન ઉપાધી ટાળે, સમાધી આપે છે. તેવું જણાવેલ પૂ. મહાસતીજીની નિશ્રામાં બમરે ૪ થી ૫ આડગાં ઓહિલાભમ્ તથા સંગીત નવકાર મહામંત્રના જાપમાં મોટી સંખ્યામાં ભાઈ-બહેનો જોડાયા હતા. રવિવારે સવારે ૯ કલાકે, આંબા બજાર (સોની બજાર) માંડવીમાં આવેલા ત્રણગચ્છ જૈન સંઘના ઉપાશ્રયથી, અચલગચ્છ જૈન સંઘના સાધ્વીશ્રી ભદ્રગુણાશ્રીજી મહારાજ સાહેબ આદિ ઠાણા-૩ તથા પરમ પૂજ્ય સાધ્વીશ્રી આગમકિરણશ્રીજી મહારાજ સાહેબ આદિ ઠાણા - ૩, તપગચ્છ જૈન સંઘના પરમ પૂજ્ય દિવ્યગીરાશ્રીજી મહારાજ સાહેબ આદિ ઠાણા-૩, છ કોટી સ્થાનકવાસી જૈન સંઘના ત્રિગુણ સ્થવીરા પરમ પૂજ્ય હંસાબાઈ મહાસતીજી આદિ ઠાણા ૨ તથા આઠ કોટી મોટી પક્ષ જૈન સંઘના પરમ પૂજ્ય અર્ચનાબાઈ મહાસતીજી આદિ ઠાણા - ૪ ની પાવન નિશ્રામાં

લાભ દાતા શાહ મહેશ કુમાર અમુતલાલ (હસ્તે : ચેલ્લા) અને રથયાત્રાને સ્ટાર્ટ આપવાનો લાભ દાતા લક્ષ્મીબેન ડુંગરશીભાઈ નાગડા (હસ્તે : ગીરીશભાઈ નાગડા- એકરવાલા અહિંસાધામ ના હેડ) એ લાભ લીધો હતો. આ રથયાત્રામાં માંડવી ના સમસ્ત જૈન સમાજના પ્રમુખ મેહુલભાઈ શાહ, ત્રણગચ્છ જૈન સંઘ તથા અચલગચ્છ જૈન સંઘના પ્રમુખ મયુરભાઈ શાહ, તપગચ્છ જૈન સંઘના પ્રમુખ ચંદ્રેશભાઈ શાહ, ખરતરગચ્છ જૈન સંઘના ઉપપ્રમુખ વિનેશભાઈ શાહ, આઠ કોટી મોટી પક્ષ સ્થાનક વાસી જૈન સંઘના પ્રમુખ



રાપર સહિત વાગડ વિસ્તારમાં પવન પુત્ર હનુમાનજી મહારાજની જન્મ જયંતીની ઉજવણી

હનુમાન ચાલીસા આરતી સહિતના ધાર્મિક કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં રાપર શહેર ના આગેવાનો તથા રામાન્દી સાધુ સમાજ ના આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા મહા પ્રસાદ ના દાતા સ્વ. સાધુ રણછોડસ ધીમદાસ પરીવાર રહ્યો હતો ઉપરાંત નિલપર રોડ ખાતે આવેલ તડાલ હનુમાન મંદિર ખાતે મહા આરતી મહામંત્ર



પરત રાપરિયા હનુમાન મંદિર ખાતે આવેલ જ્યાં બાર વાગે હનુમાનજી જન્મોત્સવ આરતી મહાપ્રસાદ તથા એકસો એક ડિલો ના લાડુ નો હનુમાન દાદાને રાપર સહિત સમગ્ર વાગડ વિસ્તારમાં ઉમંગભેર ઉજવણી કરવામાં આવી હતી જેમાં રાપર શહેર ના પૌરાણિક રાપરિયા હનુમાન મંદિર થી ભવ્ય શોભાયાત્રા નુ આયોજન વાગડ રામાન્દી સાધુ સમાજ ટ્રસ્ટ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું જે શહેર ના મુખ્ય બજાર દેના બેંક ચોક માલી ચોક થઈ



શ્રી ભોજાય સર્વોદય ટ્રસ્ટ/લાયન્સ ક્લબ ઓફ કિંગ સર્કલ અને વાગડ ગ્લોબલ ફાઉન્ડેશન-સુંબઈ ના આયોજન સહયોગથી શ્રી વાગડ સર્વોદય ટ્રસ્ટ દ્વારા સંચાલીત શ્રી વાગડ વેલ્ફેર સોસાયટી હોસ્પિટલ-ભચાઈ દ્વારા મોતિયા મુક્ત અભિયાન હેઠળ એપ્રિલ મહિના માં રાપર તાલુકાના કુલ ૨૭ ગામો/વાંઢો માં શ્રી વાગડ વેલ્ફેર સોસાયટી હોસ્પિટલ-ભચાઈ ના આંખ રોગ ના નિષ્ણાંત ડોક્ટર અને તેની ટીમ સાથે આંખ ના દર્દીઓને તપાસણી કરવામાં આવી તપાસણી બાદ જરૂરિયાતમંદ દર્દીઓને નિ:શુલ્ક આંખ ના ટીપા આપવામાં આવ્યા જેમાં કુલ ૪૦૪ દર્દીઓ નો તપાસણી કરી તેમાંથી ૧૦૩ દર્દીઓ ના મોતિયા/વેલ/જામર ના ઓપરેશન માટે શ્રી વાગડ વેલ્ફેર સોસાયટી હોસ્પિટલ-ભચાઈ મध्ये બોલાવવામાં આવ્યા. આ કેમ્પ શ્રી લીલાધરભાઈ ગડા ના માર્ગદર્શન તળે શ્રી વાગડ વેલ્ફેર સોસાયટી હોસ્પિટલ-ભચાઈ ના આંખ રોગ ના નિષ્ણાંત ડો. પાર્થ સુથાર, એડમીન ઈશ્વરભાઈ ઓઝા, અરૂણ યાવગા, કિરણ પ્રજાપતિ, ચકુ ભટ્ટારી, હરિભાઈ આહીર, વોલિન્ટર અહાબેન ઓઝા, નહિની ગાલા તથા શ્રી વાગડ વેલ્ફેર સોસાયટી હોસ્પિટલ-ભચાઈ ના ટ્રસ્ટી શ્રી વાડીલાલભાઈ સાવલાએ આ કેમ્પ ને સફળ બનાવવા માટે સહયોગ આપેલ છે.



માંડવીમાં જાન્ટૂસ ગ્રુપ દ્વારા દ્રષ્ટિ સેવા કેમ્પ યોજાયો

જ્યેશ્ઠ શાહ ધવારા માંડવી તા. ૨૩ જાન્ટૂસ ગ્રુપ ઓફ માંડવી તથા લાયન્સ હોસ્પિટલ, ભુજના સહકારથી દ્રષ્ટિ સેવા કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં દર્દીઓને દવાની કિંટ આપવામાં આવી હતી. જરૂરીયાત મંદ દર્દીને વિના મુલ્ય આપરેશન કરી આપવામાં આવ્યું હતું. આ કેમ્પમાં પ્રમુખ પરેશભાઈ સોની, મંત્રી હર્ષભાઈ ત્રિવેદી, દિપકભાઈ સોની, પિયુષભાઈ પંચાલ, ચંપકભાઈ મામતોરા, પરીનાભાઈ વાંઝા, કિશોરભાઈ પરમાર, વસંતગીરી ગોસ્વામી, પનુભાઈ દરજી, પરગભાઈ પરમાર, રાજેશભાઈ સોની, યોગેશભાઈ ભટ્ટ, ચેતનભાઈ જોષી, દ્રષ્ટિ કેમ્પમાં હાજરી આપી હતી. લાયન્સ હોસ્પિટલ વતી સંજયભાઈ ભાટી, સુરેશભાઈ ચંદે, હરેશભાઈ પરમાર હાજર રહ્યા હોવાનું પિયુષ પંચાલની યાદી જણાવે છે.

અમદાવાદમાં ઐતિહાસિક જૈન દીક્ષાનો મહામહોત્સવ

ઉપ મુમુક્ષુઓએ સંસારી વેશ ત્યજીને ભગવાન શ્રી મહાવીરનો વેશ અંગિકાર કર્યો

અમદાવાદ શહેરના પાંચસો વર્ષના ઈતિહાસમાં પહેલી વખત એક જ મંડપ હેઠળ ઉપ જૈન દીક્ષાનો મહોત્સવ દીક્ષાના મહાનાયક પરમ પૂજ્ય આચાર્યશ્રી વિજય યોગલિલકસૂરીશ્વરજી મહારાજના પવિત્ર હાથે સંપન્ન થયો હતો. સાબરમતી રિવર ફ્રન્ટ ઉપર આશરે ત્રણ લાખ ચોરસ ફૂટ વિસ્તારમાં નિર્માણ કરવામાં આવેલી ભવ્ય અધ્યાત્મ નગરીમાં વહેલી સવારે ૫.૩૦ કલાકે દીક્ષાની મંગળ વિધિનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો ત્યારે ૩૦,૦૦૦ની ક્ષમતા ધરાવતો મુખ્ય મંડપ હકડકેઠ ભરાઈ ગયો હતો. ૧૫ આચાર્ય ભગવંતો તેમ જ આશરે ૪૦૦ જૈન સાધુ-સાધ્વીજી ભગવંતોની છત્રછાયામાં સવારે ૭.૩૫ કલાકે ઉપ મુમુક્ષુઓને સાધુજીવનના પ્રતિક સમાન ઓથો

આપવામાં આવ્યાં હતાં. જૈનોના પાટનગર અમદાવાદમાં ઉપ દીક્ષાના મહોત્સવનો પ્રારંભ તા. ૧૮ એપ્રિલે ગુરુ ભગવંતોના ભવ્ય સામંથ સાથે શરૂ થયો હતો. રવિવાર, તા. ૨૧ એપ્રિલના મુમુક્ષુઓની વર્ષોદાન યાત્રા કાઢવામાં આવી હતી. વર્ષોદાન યાત્રા બાદ મુમુક્ષુઓને સાધુજીવન માટે ઉપયોગી વિવિધ ઉપકરણો વહોરાવવા માટેની કરોડો રૂપિયાની ઉછામણી બોલાવવામાં આવી હતી. તા. ૨૨ એપ્રિલના વહેલી સવારે ૪.૩૨ કલાકે ઉપ મુમુક્ષુઓને સમયમાં તેઓ સંસારી વાધાં ઊતારીને સાધુજીવનમાં શુભ-શ્ચેત વસ્ત્રોમાં સજ્જ થઈને સ્ટેજ પર આવ્યા તે પછી શુભ મુહૂર્ત લોચની વિધિ કરવામાં આવી હતી અને ઉપ મુમુક્ષુઓનાં સંસારી નામો રદ કરીને સાધુજીવનનાં નૂતન નામો

તેમણે સ્ટેજ ઉપર બનાવવામાં આવેલા સમોવસરણમાં પરમાત્માને વંદન કરીને ત્રણ પ્રદક્ષિણા આપી હતી અને ગુરુ ભગવંતોને વિધિસર વંદન કર્યા હતા. ત્યાર બાદ તેમણે ગુરુ ભગવંતોને બે હાથ જોડીને નીચે મુજબ ત્રણ વિનંતીઓ કરી હતી મમ મુંડાવેલ: મારા દોષોને દૂર કરવા પ્રતિમાત્મક રીતે મારું મુંડન કરો. મમ પવ્યાવેલ: મને પ્રજ્ઞયાનું પ્રદાન કરીને પ્રકર્ષણે સંસારથી દૂર લઈ જાઓ. મમ વેશ સમ્પ્રપેલ: મને મોહ સામે લડવાના સરંજામરૂપ સાધુવેશ અર્પણ કરો. આ રીતે મુમુક્ષુઓ દ્વારા માગણી કર્યા પછી ગુરુ ભગવંતે તેમને ઓથો અર્પણ કર્યો હતો. ઓથો અર્પણ થયા પછી મુમુક્ષુઓ સ્નાન કરીને સાધુવેશમાં સજ્જ થઈને પાછા ફર્યા હતા. ત્યાર બાદ મુમુક્ષુઓને ગુરુ ભગવંત દ્વારા લોચની વિધિ પ્રતિકાત્મક રીતે



તસ્વીર ભરત ઠાકોર

નગરસેવક અને સામાજીક ન્યાય સમિતિના ચેરમેન શ્રીમાન મયુરભાઈ પીમજીભાઈ સિંઘને નિમણુક કરવામાં આવેલ છે જેને આવકારીને આ પ્રસંગે શ્રી અંજીર મહેશ્વરી સમાજ સંચાલિત શ્રી મહેશ્વરી સમાજના યુવા અગ્રણી અને અંજીર શહેરના વોર્ડ નં ૭ ના શ્રીમાન મયુરભાઈ પીમજીભાઈ પુજારી અને ધર્મગુરુ શ્રી પીમજીદાદા ધનજીદાદા માતંગ એ આશીર્વાદ પાઠવ્યા હતા અને તેઓ શ્રી ની આગેવાની હેઠળ સમાજ અને યાત્રાધામના પ્રમુખ શ્રી પીમજીભાઈ પાલુભાઈ સિંઘ, ઉપપ્રમુખ શ્રી બમુભાઈ પીમરાજભાઈ માતંગ, ડાહ્યાલાલ કેશવજીભાઈ બડગા, ખજાનચી શ્રી ગોપાલભાઈ પચાણભાઈ કોચરા, સેવા કેમ્પના સર્વે શ્રી દિનેશભાઈ હીરજીભાઈ નોરિયા, અશોકભાઈ વાલજીભાઈ બડગા આઝાદભાઈ હીરજીભાઈ નોરિયા, કારા ભાઈ નોરિયા, રમેશભાઈ લક્ષમણભાઈ દુગળિયા, વિનોદભાઈ બાલાભાઈ બડગા, જવરાજ પરસોતમ દેવરિયા, હીરજીભાઈ લખુભાઈ વિંજોડા, આલજીભાઈ દાકડા, વિજયનગર યુવા યુવના હિતેશભાઈ ગાંગજીભાઈ આયડી, ભરતભાઈ વારોદ, લક્ષમણભાઈ કાનજીભાઈ મારાજ અને મતિયાનગરના દેવજીભાઈ કે. માતંગ, નારાણભાઈ વાલજીભાઈ આયડી, સનીભાઈ દુગડીયા, વિગેરે તરફથી સન્માન કરવામાં આવેલ અને ટ્રસ્ટના પ્રમુખ શ્રી લક્ષમણભાઈ ભરાડિયા અને મહામંત્રી શ્રી કિશનભાઈ દનીયાનો આભાર માનવામાં આવેલ.

મરણ નોંધ ભુજ, તા. સ્વ. જ્યેશભાઈ રામદાસ ભાટિયા ઉં. વ. ૬૭, (માજ એ. સી. કર્મચારી) તે સ્વ. રજનિબહેનના પતિ, સુપ્રિયા, સારિકા, નિશા, શક્તિ, ફાલ્ગુનીના પિતા ભાવેશકુમાર, ચિરાગકુમારના સસરા, કંગાના નાના, તા. ૨૧-૪-ના રોજ ભુજ મध्ये શ્રીજયરણ પામ્યા છે. તેમની પ્રાર્થનાસભા (ઉકમણ) તા. ૨૫-૪-૨૪ ગુરુવારના સાંજ ૪:૩૦ થી ૫:૩૦, માતાજી યાગભાઈ સુંદરજી સલ્લંગ હોલ, બિલેશ્વર મહાદેવના મંદિર ભુજ ખાતે.



**હિતેશ રૂપારેલ**  
**મો. ૯૮૭૯૮૨ ૨૭૦૦૫**  
 ગાંધીધામ-આદિપુર વિસ્તારમાં મકાન, દુકાન,  
 ઓફિસ, પ્લોટ, ગોડાઉન લે-વેચ તથા ભાડે  
 મેળવવા માટે સંપર્ક કરો.  
**ઓફિસ દુકાન નં. ૨, પ્લોટ નં. ૩૦૬, ૧૨/બી**  
 હરિદ્રુપા કોમ્પ્લેક્સ, સોની સમાજવાદી સામે,  
 ગાંધીધામ-કચ્છ.

### શ્રીજી એસ્ટેટ એજન્સી

# વાવડ

કચ્છીઓનું કચ્છ માટે પ્રગટ થતું પોતાનું દૈનિક

તંત્રી : રામ કરશનદાસ ઠક્કર • કાર્યકારી તંત્રી દર્શનકુમાર આર. ઠક્કર

તમામ પ્રકારની રિવોલ્વીંગ ચેરના સમારકામ માટે ભરોસાપાત્ર સ્થળ...

## એચ.આર. ફર્નિચર માર્ટ

પાંજરાપોળ શેરીની સામે વાણિયાવાડ રોડ, ભુજ-કચ્છ.  
 સુનિલ પરમાર મો. ૮૪૬૬૬ ૮૦૪૮૮



## ભાજપને ૪૦૦થી વધુ બેઠક અને ગુજરાતમાં સૌથી વધુ સરસાઈ કચ્છના ઉમેદવાર વિનોદભાઈ ચાવડા અપાવવા મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની હાકલ કચ્છનો ઔદ્યોગિક, ટૂરિઝમ, ડેરી, કૃષિ એમ દરેક ક્ષેત્રે વિકાસ થયો છે : વિનોદ ચાવડા

નખત્રાણા, તા. ૨૩  
 ૪૦૦થી વધુ બેઠક સાથે ભાજપને જીત મળે અને ગુજરાતમાં સૌથી વધુ સરસાઈ કચ્છના પક્ષના ઉમેદવાર વિનોદભાઈ ચાવડાને મળે એવી હાકલ અહીં મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલે નખત્રાણા ખાતે યોજાયેલ જાહેર સભાને સંબોધતાં કરી હતી. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીનાં નેતૃત્વમાં છેલ્લાં ૧૦ વર્ષમાં ભાજપ સરકારે તેનાં વિકાસકામો થકી મેળવેલો વિશ્વાસ વધી રહ્યો છે. ભાજપ એવો પક્ષ છે, જે 'નેશન ફર્સ્ટ-દેશ પ્રથમ'ની નીતિમાં માને છે. દરેક ચૂંટણી વખતે દેશની આર્થિક સહિતની સ્થિતિમાં કામોનાં લેખાં-જોખાં થાય અને મત આપવો કોને તેની ચર્ચા થાય, પરંતુ આ વખતે ભારતભરમાં સતત ત્રીજી વખત સરકારની રચનાનો માહોલ બની ચૂક્યો છે અને વિશ્વમાં ત્રીજી ક્રમની અર્થવ્યવસ્થા બનાવવાની

**કચ્છ બેઠક માટે જરાય ચિંતા ના કરતા : પ્રદ્યુમનસિંહ જોડા**  
 અબડાસા ધારાસભ્ય પ્રદ્યુમનસિંહ જોડાએ પોતાના સ્વાગત પ્રવચનમાં મહાનુભાવોને આવકાર્યા બાદ જિલ્લાને અને મતવિસ્તારને મળેલા સરકારી લાભો વિશે તેમણે જણાવ્યું હતું અને સીએમને કચ્છ બેઠક માટે જરાય ચિંતા ના કરતા અમારા ભુથ ખુલે ત્યારે તમે જોજો અમારાં પરિણામ, એમ કહ્યું હતું.  
 પહોંચવાની તૈયારી છે, પણ આ વખતે ચૂંટણી પહેલાં જ ત્રીજી વખત વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં સરકારની રચનાનો માહોલ રચાઈ ચૂક્યો છે. ૧૦ વર્ષની કમળ સરકારનાં કામોનો ઉલ્લેખ કરતાં શ્રી પટેલે કહ્યું કે, ચાર કરોડ પી.એમ. આવાસ, ૧૦૦થી વધુ વહેંચે ભારત ટેન, નવાં એરપોર્ટ, નવી મેડિકલ કોલેજો,

રેલવે લીજીલેટ, કરદાતાઓની સંખ્યામાં વધારો એમ દેશના વિકાસને ગતિ આપી છે. ગુજરાતમાં વાયબ્રન્ટ મહોત્સવને ૨૦૦૩માં શરૂ કર્યો અને હાલમાં ૧૦મી કડી બાદ આજે વિશ્વની ટોચની ૫૦૦ કંપની પૈકીની ૧૦૦થી વધુ ગુજરાતમાં છે, પણ વિપક્ષ પાસે બેકારી-બેકારીનો જ બેભુનિયાદ મુદ્દો છે. મુખ્યમંત્રીએ વધુમાં ઉમેર્યું કે, નર્મદાનાં વધારાનાં પાણીની ટેન્ડરિંગ



**લોકોની સુખાકારી માટે મા આશાપુરા પાસે પ્રાર્થના**  
 માતાના મઠે, તા. ૨૩  
 આગામી લોકસભા ચૂંટણીના પ્રચાર અર્થે કચ્છ આવેલા મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે સૌ પ્રથમ યાત્રાધામ માતાના મઠ પહોંચ્યા હતા. જ્યાં માં આશાપુરા મંદિર ખાતે માતાજીની મૂર્તિના દર્શન કર્યાં હતા. જાગીર ટ્રસ્ટના અધ્યક્ષ યોગેન્દ્ર સિંહજી રાજાભાવા તેમજ મઠ જાગીર ટ્રસ્ટી - ખેંગારજી જોડા, વિનોદભાઈ સોલંકી તથા પ્રવીણસિંહ વાઘેરે મુખ્યમંત્રીનું ચાંદીમાં મઠેલી કેમવાળી માતાજીની છબી સાથે સન્માન કર્યું હતું. આ અવસરે ઉમેદવાર વિનોદભાઈ ચાવડા, જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ દેવજીભાઈ વરચંદ આહીર, ધારાસભ્યો અનિરુદ્ધભાઈ દેવ, પ્રદ્યુમનસિંહ જોડા, માલતીબેન મહેશ્વરી, પૂર્વ ધારાસભ્ય રમેશભાઈ મહેશ્વરી, ધવલ આચાર્ય, વિકાસભાઈ ગોર, ઉમિયાશંકરભાઈ ગોર, ભરત શાહ, કાનજીભાઈ આહીર, સુરેન્દ્રસિંહ જોડા, રમેશભાઈ જોશી, મયુરસિંહ જોડા, જશુભા જોડા, મુન્દા નગરપાલિકા પ્રમુખ રચનાબેન જોશી, વસંતભાઈ કોડરાણી, મા. મઠના વેપારી અગ્રણી જયંતીભાઈ શાહ સહિતના ભાજપ અગ્રણી કાર્યકરો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત હતા. મઠ જાગીરના ટ્રસ્ટી સાથેની શુભેચ્છા મુલાકાતવેળાએ અહીં ચાલતા વિકાસકાર્ય ઉપર પુરું પુરાં રાખવા મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલે કહ્યું હતું તેવું ભાજપ અગ્રણી તેમજ મઠ જાગીરના ટ્રસ્ટી પ્રવીણસિંહ વાઘેરે જણાવ્યું હતું.

**સીએમની હાજરીમાં રાષ્ટ્રીય દલિત અધિકાર મંચના ઉપપ્રમુખે ભાજપનો ખેસ ધારણ કર્યો**  
 નખત્રાણા તા. ૨૩  
 નખત્રાણા ખાતે ચૂંટણી કાર્યવિધિના ઉદઘાટન માટે આવેલા મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની હાજરીમાં અનેક મહત્વપૂર્ણ વિષયો નેતાઓએ ભાજપનો ખેસ ધારણ કરી લીધો હતો. જેમાં રાષ્ટ્રીય દલિત અધિકાર મંચના ઉપપ્રમુખ નરેશ મહેશ્વરી સહિતના કાર્યકરોએ ભાજપમાં સામેલ થઈ ગયા હતાં. નખત્રાણા ખાતેની સભામાં નરેશ મહેશ્વરીની સાથે ભીમ આર્મી કચ્છના નીલ વિંઝોડા સહિતના કાર્યકરો ભાજપમાં જોડાયા હતાં. નોંધનીય છે કે નરેશ મહેશ્વરી કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય જશોશ મેવાણીના ખાસ સાથીદાર તરીકે

**સાથી કાર્યકરો સાથે કેસરીયા પક્ષમાં જોડાતા રાજકીય સમીકરણો બદલાશે**  
 માનવામાં આવે છે. કચ્છમાં નરેશ મહેશ્વરીને જ રાષ્ટ્રીય અધિકારી મંચના વિવિધ કાર્યકરોની જવાબદારી સોંપાતી હતી. તેવામાં



**ગાંધીધામમાં હાટકેશ જયંતીની હર્ષોલ્લાસભર ઉજવણી**  
 ગાંધીધામ તા. ૨૩  
 ગાંધીધામના સમસ્ત નાગર મંડળ દ્વારા ઈજેટવે હાટકેશ મહાદેવની જન્મ જયંતી 'હાટકેશ જયંતી'ની વિવિધ ધાર્મિક કાર્યક્રમો યોજી ઉમંગભરે ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ વેળાએ યોજાયેલી સામાન્ય સભામાં વિવિધ બાબતો અંગે ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવી હતી. આ વેળાએ સવારે શહેરના ઝંડાચોક સ્થિત હાટકેશ મહાદેવ મંદિર ખાતે રૂદ્રી, પુજન આયોજન કરાયું હતું. નિમિષાબેન ધીરનભાઈ છાયા દંપતિએ પુજાવિધિનો લાભ લીધો હતો. રૂદ્રી, પુજા દરમ્યાન શિવ મહીમા સ્તોત્ર સહિતના

**ભુજમાં હાટકેશ પાટોત્સવની ઉજવણી**  
 ભુજ, તા. ૨૩  
 વડનગર નાગર શાક્ષિત વ્યવસ્થાપક મંડળ ભુજ અને હાટકેશ પાટોત્સવ ઉજવણી સમિતિના સંયુક્ત ઉપક્રમે હાટકેશ જયંતીની હર્ષોલ્લાસ સાથે ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. અંબિકા સદનના લોકાર્પણ, શોભાયાત્રા સહિતના કાર્યક્રમો યોજાયા હતા. આ ઉજવણીના પ્રારંભે અંબિકા સદનનું ઉદઘાટન કરાયું હતું. ગાયત્રી હવનની વિધિ તરુલાતબેન કેલાશભાઈ અંતાણી દંપતીના હસ્તે સંપન્ન કરાઈ હતી. હવનની વિધિ દિનેશ અંતાણીએ કરાવી હતી. દાતા પરિવારના સભ્યોએ હવનમાં આહુતિ આપી હતી. લઘુરુદ્રનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો હતો. બાદમાં શોભાયાત્રા નીકળી હતી. જે

**શહેરના મુખ્ય માર્ગ પરથી પસાર થઈ હાટકેશ મંદિરે આવી હતી. રવાડી**

દરમ્યાન ગેરવાળી વડી ગરબી મંડળ તરફથી શાન્તિના પ્રમુખ અંતુલભાઈ મહેતાનું સન્માન સંજ્ઞાભાઈ ભુથે, મંત્રી ડો. ઉમિલ હાથીનું ભાવેશભાઈ પાર્કડે તો ટ્રસ્ટી નિશાંત વોરાનું સન્માન દીપક ઠક્કરે કર્યું હતું. સચિવાલય યુવ તેમજ શિવમ ભરતભાઈ વૈષ્ણવના સ્મરણાર્થે કલ્યાણભેન ભરતભાઈ વૈષ્ણવ તરફથી આનુસંગિક સહયોગ મળ્યો હતો. લઘુરુદ્રની પૂર્ણાહુતિ પૂર્તિબેન કેતનભાઈ વૈષ્ણવ દંપતી દ્વારા કરાઈ હતી. લઘુરુદ્રની વિધિ ખંજનભાઈ અનિમેષ વોરા દ્વારા કરવામાં આવી હતી. તેઓની મદદમાં નિકુંજ ભૂપેન્દ્રભાઈ જોશી તથા પ્રેયષ ચુકેશભાઈ ધોળકિયા રહ્યા હતા. લઘુરુદ્રની પૂર્ણાહુતિ બાદ કિશોરભાઈ વ્યાસ, હરમન ગઢવા દ્વારા મહાભારતી યોજાઈ હતી. પૂજનવિધિ કનુભાઈ વ્યાસ દ્વારા કરાઈ હતી. સાંજના શાન્તિજનો તથા આર્મંજિતો માટે હાટકેશ કોમ્પ્લેક્સ મધ્યે મહાપ્રસાદ યોજાયું હતો. પાલખીયાત્રાનો



પ્રક્રિયા પૂર્ણ થઈ ચૂકી છે અને એ મળતાં થઈ જશે. શ્રી ચાવડાએ ઉમેર્યું કે, ૨૦૧૦માં વડાપ્રધાને કચ્છમાં રેરી વિકાસનો કોલ આપ્યો અને આજે તેનાં માધ્યમથી કચ્છમાં ગામોમાં રોજગારી અને આર્થિક સમૃદ્ધિ વધી છે. નર્મદા થકી વાગતી પ્રગતિ બાદ હવે અબડાસા, લખપત તાલુકામાં આગામી દિવસમાં કૃષિ ક્રાંતિ આવશે. કોટેશ્વર સુધી ઓરગેજ દોરશે. સૈદ્ધાંતિક મંજૂરી મળી ગઈ છે. આ પહેલાં પ્રાસંગિક પ્રવચનમાં અબડાસા વિસ્તારના ધારાસભ્ય પ્રદ્યુમનસિંહ જોડાએ કરેલાં જોશીલાલ પ્રવચનમાં કહ્યું કે, 'મુખ્યમંત્રી પાસે કોઈપણ રજૂઆત લઈને જઈએ, કામ થઈ જશે, ચિંતા ન કરો એ જ જવાબ હોય. અબડાસા વિસ્તારને ધણું પરિણામ મળ્યું છે. હવે આપણે ઋણ ચૂકવવાનો સમય આવ્યો છે. આ લોકશાહી છે. આમાં શાંતિ-ધર્મ ન ચાલે એ સ્પષ્ટ વાત સમજવાની છે.' કચ્છી ભાષામાં અને લોકોની તાળીઓ મેળવવા સાથે આ મતવિસ્તારના ધારાસભ્યએ કહ્યું કે, નર્મદાના ૧૪૬૫ કરોડના કામો ચાલુ છે. પુલ, રેમ, તળાવ, રસ્તા, વિદ્યાલય, કોલેજ, છાત્રાલય, માતાના મઠ-ખુપ, પુરૂરેશ્વર જેવા ધાર્મિક સ્થાન હોય, જ્યારે જઈએ ત્યારે મુખ્યમંત્રી નારાજ નથી કરતા. દેશના છવાડાના વિસ્તારમાં અનેક કામો કર્યા છે, જેને બિરદાવવા શબ્દો નથી. કચ્છમાં ભાજપને પાંચ લાખની સરસારમાં કોઈ કેર ન પડવો જોઈએ, પેટી પુલશે ત્યારે સંતોષ થશે. જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ દેવજીભાઈ વરચંદ સ્વાગત પ્રવચન કરતાં કમળને જતાડવા અપીલ કરી હતી. આ પ્રસંગે જિલ્લા સંગઠન પ્રમુખી કચ્છ યુક્તા, જિ.પં. પ્રમુખ જનકસિંહ જોડા, ધારાસભ્યો કચ્છના પટેલ, અનિરુદ્ધ દેવે, વીરેન્દ્રસિંહ જોડા, ત્રિકમભાઈ

છંગા, માલતીબેન મહેશ્વરી, કચ્છ લોકસભાના પ્રભારી કમલેશ મીરાણી, પૂર્વ મંત્રી વાસણભાઈ આહીર, નખત્રાણા, અબડાસા, લખપત બેઠક પ્રભારી વાલજીભાઈ ટાપરિયા, અમલ દેડિયા, નરેશ મહેશ્વરી, સરહદ ડેરીના ચેરમેન વલમજી હુંબલ, પૂર્વ ધારાસભ્યો પંકજ મહેતા, રમેશ મહેશ્વરી, ઉપેન્દ્ર ઉપાધ્યાય, તા.પં. પ્રમુખ ભાવનાબેન પટેલ, ઉપપ્રમુખ દક્ષાબેન બારુ, જિ.પં. આરોગ્ય સમિતિ ચેરમેન રાજેન્દ્રસિંહ જોડા વિગેરે હાજર રહ્યા હતા. કાર્યક્રમનું સંચાલન નખત્રાણા તા. ભાજપ મહામંત્રી હરિસિંહ રાહોડ, ચંદનસિંહ રાહોડે અને આભારવિધિ નખત્રાણા તા. ભાજપ પ્રમુખ દિલીપ નરસિંગાણીએ કરી હતી. વિધાનસભા ચૂંટણી સંયોજક લાલજી રામાણી, ચેતન કતિરા, અનવર નોડે વિ. એ વ્યવસ્થા સંભાળી હતી.



**રાપર પોલીસે શ્રમજીવીના રૂપિયા શોધી આપી માનવતાનું કાર્ય કર્યું**  
 ભુજ તા. ૨૩  
 આજના સમયમાં પોલીસ સામે લોકો શંકાના દાયરામાં મા જોવે છે ત્યારે પોલીસ કર્મચારીઓ જે માનવતા નુ કામ કરે છે તેમની નોંધ ભાગ્યે જ લેવાતી હોય છે ત્યારે વાગડ વિસ્તારના મુખ્ય મથક રાપર શહેર મા ગત તાજેતરમાં રીલામાં ભુલી ગયેલાગેડી ગામ ના મજૂર શ્રમજીવી જેભાભાઈ જવાભાઈ પારડરા કોળી રાપર ની બજારમાં પચાસ હજાર જેટલી રકમ લઈ ભાણેજ ના લગ્ન પ્રસંગે ખરીદી કરવા માટે આવ્યા હતા ત્યારે કોઈ જગ્યાએ આ માત્રભર રકમ ગુમ થઈ ગઈ હતી ત્યારે ગુમસૂમ બની ગયેલ જેભાભાઈ અહીં તહી ભટકી રહ્યા હતા ત્યારે કોઈ એ તેમને રાપર પીઆઈ જે.બી. ભુબડીયા ને મળવા માટે કહ્યું હતું ત્યારે પીઆઈ એ તેમની વાત સાંભળી ને રાપર પોલીસ મથકના કર્મચારીઓ ચંદનભાઈ પુરબીયા વશરામ ચૌધરી રામદેવસિંહ જોડા કમલેશભાઈ ભાઈ ચાવડા ચુકેશ ચાવડા નરેશ ઘાકોર સહિત ના કર્મચારીઓ ને રાપર શહેર મા આવેલ રીલા શોધી કાઢવા માટે સીસીટીવી કેમેરા તથા જે સ્થળે ગયા હતા તે સ્થળ પર તપાસ કરવા માટે એલર્ટ કરી દીધા હતા ત્યારે આ શ્રમજીવી ના રૂપિયા પુરેપુરા રાપર ની રીલામાં મળી આવ્યા હતા જે આજે બોર્ડરેન્જ આઈજી ચિરાગ કોરડીયા પૂર્વ કચ્છ જિલ્લા પોલીસ વડા સાગર ભાગમાર ની સુચના રાપર પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર જે.બી. ભુબડીયા તથા પોલીસ કર્મચારીઓ ની હાજરી મા અપરૂર્ક કરવામાં આવ્યા હતા ત્યારે આ શ્રમજીવી ને આજે કાળી મજૂરી ના રૂપિયા પરત મળતા હરબની હેલી વચ્ચે પોલીસ અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓ ને પુણ ખુબ અભિનંદન સહ તમાજ સારુ થશે ની ભાવના સાથે પુણ ખુશાલ થઈ ગયા હતા